Referat af Borgermøde i Sæby Gamle Skole 2/5 2016
Ca. 60 personer var mødt op for at høre om muligheden for et borger/bylaugshus i Sæby Gamle Skole.
Arbejdsgruppen, Oldermand Thomas, Bob samt Ulf og Lise fra Holten Slægtssamfundet forklarede om baggrund og status på projektet. I sin tid forærede N.A.Holten bygningen til byens borgere, så der kunne være en skole for byens børn. Det ligger fast at kommunen vil sælge huset, efter at lokalarkivet er flyttet ud. Vi har fået et år til at benytte huset og afklare de økonomiske forhold, samt overveje indretning. Slægtssamfundet søger om midler i Realdania fonden. Det er vigtigt at der er en bærende kreativ ide, som er forankret i lokal identitet. F.eks. et lærings/foreningshus med en historisk have og mulighed for udlejning, kræmmermarked, café og kulturarrangementer. Det er vigtigt at byens borgere støtter op om projektet f. eks ved likes på facebook, evt. folkeaktier eller støttemedlemmer o.s.v. Helst skal der være ca. 200, som støtter projektet og der skal oprettes grupper som står for de forskellige aktiviteter. Slægtssamfundet vil gerne benytte et område i huset til arkiv/udstilling om Holten. Generelt var de fremmødte meget positive overfor at etablere et borgerhus også med egen økonomisk støtte f.eks. ved støttemedlemskab.   
Stikord fra arbejdsgrupperne ved borgermødet:
Børn og Unge: 
Lan-party, PC spil, Biograf aften, Legestue, Lektiecafé, Brætspil aften, Ude-lege med bold, Sodavandsdisko. 
Haven:
Gamle lege (tilbud til skoler), Fortsat plads til loppemarked m.m., Petanqebane, Bibeholde de gamle bede, Sansehave med duft og farver m.m., Parkbænke, Havekoncert, Den lille Idas blomsterhave.

Udlejning:
Fester, Foreninger, Møder, Ruminddeling så huset kan bruges til aktiviteter og udlejning.

Fredagscafé: 
Vin/øl smagning, Fællesspisning, Sammenskudsbuffet, Computercafé, Kortklub, Billard, Kagekonkurrance, Kryddersnaps, Temaaftner, Musikaften (tag selv cd/vinyl med)

Kultur:
Udstillinger, Musik (Kor/Fællessang/Huskoncerter), Foredrag (Historie), Tegne/male gruppe, Håndarbejde, Madlavning, Læsegruppe (Litteratur), Teater/Revy, Aftenskole, Arkitektur, Biologi, Lektiehjælp, Fremmede kulturer, Filosofi (disskutionsgruppe), Astronomi, Læringshus/Formidling, Kreativt værksted.
Huset for kultur, historie og natur:
Interessegrupper: Økolandbrug, Naturforening, Ornitologer, Jægere, Lystfiskere, Vandrelaug, Syltning, Lokalhistorisk forening, Holtenslægten, Amatør arkæologer, Udstillingsfaciliteter, Medie/Showroom.
Markeder:
Jul, Sankthans (husflid, grøntsager, vildt, øl), Temaer, Workshop (Lav selv noget i stedet for salg, inkluder private hjem), Vis dit kæledyr, Bytte tøj, Kunstauktion, Husflid, Fastelavnsridning.
